

# 使者”大熊猫 “中国队”

中国“使者”

## “四海”和“京京”来到中东地区

为预祝世界杯成功举办，多哈还迎来了一对来自中国的惊喜。当地时间10月19日，大熊猫“四海”和“京京”乘专机从中国四川抵达卡塔尔首都多哈。

根据中卡两国达成的大熊猫保护研究合作协议，这两只大熊猫将在接下来的15年旅居卡塔尔，这是中东地区迎来的首对大熊猫。

出于对中国大熊猫的喜爱，卡塔尔将“京京”和“四海”以阿拉伯语分别命名为“苏海尔”和“索拉雅”。在阿拉伯传统文化中，“苏海尔”和“索拉雅”是天空中的两颗星，代表着吉祥、崇高和价值无限。

据悉，为了迎接两只“贵宾”，卡塔尔斥巨资打造豪华大熊猫馆，馆内功能齐全，“京京”和“四海”分别拥有装有冷气的运动场、室内展厅、独立的“卧室”。为保障大熊猫的繁育、食物供给、医疗安全，还配有育幼室、治疗室、食物调制间、竹子保鲜室、安全监控室等。

此外，馆内还雇有多名有照顾熊猫经验的饲养员和兽医，中国大熊猫保护研究中心也有两位饲养员和一位兽医一起来到卡塔尔，陪伴它们度过过渡期。

一个月来，两只大熊猫在卡塔尔适应得很好，能吃到从四川运来的竹子，以及玉米面饼等辅食。“京京”胖了3公斤左右，“四海”也胖了3公斤多。

中国驻卡塔尔大使周剑透露，为了让国宝听得懂，卡塔尔熊猫饲养员还得先学四川话。

当地时间11月17日，“京京”和“四海”在卡塔尔豪尔熊猫馆正式与公众见面。

本报综合报道



梅西在比赛中。

喋喋不休

## 梅西不会又没戏吧

北京时间11月22日18时，卡塔尔世界杯小组赛C组第一场比赛，阿根廷1：2不敌沙特阿拉伯，爆出大冷门。虽然梅西点球首开记录，但沙特队下半场连入两球，完成逆转。在赛前新闻发布会上，面对自己第五届世界杯之旅，35岁的梅西坦言年龄让自己有了不同的认知，如今享受比赛比什么都重要。“这是一个特殊的时刻，这可能是我最后一次实现梦想的机会，也是我们所有人的梦想。”

@雨轩说球：阿根廷今天最大的对手：沙特造越位，阿根廷队开场前35分钟4次破门，3个越位被吹掉。

@一起去看看墨染洗澡澡啦：梅西一定要圆梦啊！愿你高举大力神杯，不留遗憾！

@千黛汐Rebecca：已被气死，阿根廷清醒下，这是世界杯啊！！

@蒙龙御凤：每届都唱阿根廷别为我哭泣，don't cry for me Argentina!

@奶盖鄞妹Ui滢JZ：沙特这不是门将门将神啊，沙特亚洲之光。

@MaobringHaley：沙特今晚确实牛，尤其门将，什么球都能接得住。

@荆棘鸟volley：主帅没想到，梅西没想到，球迷没想到，阿根廷打沙特是这个场面……

@Shelia-猴：沙特再也不是那个被德国踢成8：0的沙发了。

@从善如流zsj：沙特：听说你叫潘帕斯雄鹰？那我给大家表演一个射雕英雄传。

@朱广权：刚结束工作，打开手机看了眼阿根廷对沙特的比分，以为手机拿反了，不……以为眼镜戴反了，以为眼睛背叛俺了。

@92分48秒：亚洲冠军前天输了，非洲冠军昨天输了，美洲冠军表示你们看不起谁呢！

@Reds-In-Shanghai-寒羽：日韩都松了一口气：总算亚洲的荣誉不需要由我们来维护了。

@伊涅斯科：节目效果还得看阿根廷！

本报综合报道

# 远离非法彩票 守护合法权益

## 竞猜世界杯 请选正规渠道购彩

每当遇到体育赛事多的年份，往往也是非法彩票猖獗之年。非法彩票不仅造成受骗人财产损失，影响家庭和睦，还会减少国家通过正规彩票筹集到的公益金，影响经济运行和社会稳定。

我国彩票为筹集社会公益资金，促进体育事业和社会公益事业发展而特许发行、依法销售。目前，我国只有中国体育彩票和中国福利彩票两类，均经国务院批准并授权，属于国家公益彩票。

近年来，国家不断出重拳打击非法彩票，推进彩票行业健康发展。以中国体育彩票为例，全国各级体彩机构坚持强化责任体系建设，构建风险防控体系，配合相关部门打击非法彩票，维护国家彩票权威，通过宣传和倡议抵制非法彩票，保障广大代销者和购彩者的合法权益。

然而，严格监管之下，非法彩票现象仍时有“露头”。2022年世界杯来袭，各类非法彩票又蠢蠢欲动。如何鉴别非法彩票？互联网究竟能否销售彩票？遇到非法彩票如何维权？围绕这些问题，北京德和衡律师事务所合伙人马丽律师作了相关解释。

### 何为非法彩票？

马丽律师：非法彩票也叫私彩，与国家授权发行的合法彩票、正规彩票对应。根据《彩票管理条例实施细则》第七条规定，非法彩票包括：一、未经国务院特许，擅自发行、销售福利彩票、体育彩票之外的其他彩票；二、在中华人民共和国境内，擅自发行、销售的境外彩票；三、未经财政部批准，擅自发行、销售的福利彩票、体育彩票品种和彩票游戏；四、未经彩票发行机构、彩票销售机构委托，擅自销售的福利彩票、体育彩票；五、擅自利用互联网销售的福利彩票、体育彩票。

《彩票管理条例实施细则》同时明确：县级以上财

政部门、民政部门、体育行政部门，以及彩票发行机构、彩票销售机构，应当积极配合公安机关和市场监督管理部门依法查处非法彩票，维护彩票市场秩序。

### 非法彩票与合法彩票有何区别？

马丽律师：非法彩票与合法彩票主要有三大不同之处。

首先是发行主体不同。非法彩票由私人发行，或未经官方授权发行，不具有合法性；合法彩票由国务院特许发行销售，其公信力由国家背书；

其次是经营主体不同。非法彩票通常是个人或非法的公司运营，受国家有关部门明令打击；合法彩票由中国福利彩票发行中心和国家体育总局体育彩票管理中心发行、各省市彩票中心销售；

再者，作用影响不同。非法彩票造成国家筹集的彩票公益金流失，家庭、社会和经济的危害性极大；合法彩票能筹集大量公益金，用于社会公益事业和体育事业发展。

### 哪些行为属于互联网销售彩票？

马丽律师：比如一些网络公司或个人以所谓的投注大厅、客户端等方式，擅自利用互联网销售彩票。2015年，财政部、公安部等八部门联合发布公告指出，坚决制止擅自违规利用互联网销售彩票行为。公告称，彩票发行机构申请开展互联网销售彩票，属于变更彩票发行方式，应当按规定经民政部或者国家体育总局审核同意，由彩票发行机构向财政部提出申请，财政部作出书面决定。未经财政部批准，任何单位不得开展互联网销售彩票业务。

2018年，财政部、中央文明办、国家发改委等十二个

部门联合发布公告，要求进一步规范彩票市场秩序，综合治理擅自利用互联网销售彩票行为。

截至目前，财政部尚未批准任何机构开通利用互联网销售彩票业务。也就是说，目前我国境内出现的任何互联网销售彩票业务均为非法活动。

### 如果网友购买到非法彩票，如何维权？

马丽律师：目前国内销售的与足球、篮球赛事的比赛结果有关的彩票，只有国家特许发行的中国体育彩票是合法彩票。在国内购买的境外发行彩票，未经批准、未经授权委托的机构销售的彩票，以及各类互联网彩票，均为非法彩票。球迷消费者应小心识别，在合法渠道、合法机构购买体育彩票。如果意识到购买到非法彩票，一定要及时退出，保留相关证据，包括转账凭证、购买链接、实物证据等，以备此后诉讼维权。另外，消费者不要相信平台的虚假承诺，不要在平台上大额充值，以防造成重大损失。如果发现非法售彩行为，可向国家体育总局体育彩票管理中心或者登录公安部官网举报反映。

### 链接：非法彩票举报途径

非法彩票害人害己，为遏制非法彩票肆意蔓延势头，净化彩票市场环境，欢迎群众向有关部门举报提供线索。

方式1：向国家体育总局体育彩票管理中心举报

请拨打中国体育彩票客服热线：95086

方式2：登录公安部官网举报

请访问“打击治理跨境赌博综合管理平台”提交线索，或通过邮箱(110@interpol.gov.cn)和拨打传真(010-66261404)举报。

(彩讯)